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Fisica Experimental 111

Experimento 4

Resisténcia em funcao da Temperatura

Objetivos

e Analisar a curva de resisténcia em funcdo da temperatura para um metal.
e Encontrar o valor do coeficiente de temperatura da resistividade.
e Aprender a utilizar um termopar para medicéo de temperatura.

Material necessario

Bobina metalica
Termopar
Multimetros
Aquecedor

Procedimento Experimental

1) Meca a temperatura ambiente com o termémetro de bulbo convencional.
2) Identifique e anote o valor equivalente da temperatura ambiente, na tabela do
termopar. Esse valor sera utilizado como um padréao de calibracéo.

Temperatura ambiente:
Tabela do termopar:
Resisténcia a temperatura ambiente

3) Mergulhe o sistema "bobina metalica e termopar” em um recipiente de isopor com
agua e gelo, de forma a deixa-lo totalmente submerso.

4) Meca o valor de resisténcia da bobina.

Resisténcia do material:

5) Com o sistema ainda submerso, meca a tenséo proveniente do termopar e encontre a
temperatura: some a tensdo a temperatura ambiente com a tensao lida no multimetro.
A partir desse valor, identifique na tabela o valor de temperatura real.

Tensdo no termopar:
Tensdo a temperatura ambiente:
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Soma das tensdes:
Temperatura do sistema:

6) Agqueca &gua e efetue 0 mesmo procedimento do item anterior, aumentando o nimero
de pontos de sua tabela. Cuidado ao utilizar o aquecedor, somente ligue quando o

mesmo estiver totalmente submerso em &gua, pois, caso contrario, podera
gueima-lo.

Resisténcia () | Temperatura (°C)

7) Com a tabela do item anterior, faca um grafico de resisténcia (eixo y) como funcéo da
temperatura (eixo Xx).

e De acordo com o seu grafico, qual € tipo de material que se esta medindo?
e Encontre o valor do coeficiente de temperatura da resistividade do material,
usando regressdo linear. Compare com o valor tedrico do cobre.

e Explique o funcionamento do termopar, utilizado para medir a temperatura
neste experimento.
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